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Sample 1000 Adult Interviews
Conducted June 25 - 27, 2014
Margin of Error ±4%

1. Do you usually vote in primary elections?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .38%

2. As you may know, in a closed primary only voters who are declared members of a political
party are allowed to vote in that party’s primary. Have you ever voted in a closed primary?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .46%
Don’t remember . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

3. As you may know, in an open primary voters get to choose, on election day, which party’s
primary they will participate in. Have you ever voted in an open primary?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Don’t remember . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

4. As you may know, in a jungle primary all candidates, regardless of political party, run in the
same primary. The top two vote getters then run against each other in the general election.
Have you ever voted in a jungle primary?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .68%
Don’t remember . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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5. Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following types of primary election
types?

Very
favorable

Somewhat
favorable

Somewhat
unfavorable

Very
unfavorable

Don’t
know

Closed primary 16% 24% 16% 12% 31%
Open primary 25% 26% 11% 8% 29%
Jungle primary 15% 20% 13% 13% 39%

6. Which type of primary election do you think is the best?

Closed primary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Open primary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60%
Jungle primary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16%

7. Do you think someone who isn’t a Democrat should be allowed to vote in a Democratic
primary?

Should be allowed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Should not be allowed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%

8. Do you think someone who isn’t a Republican should be allowed to vote in a Republican
primary?

Should be allowed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Should not be allowed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%

9. When it is allowed by state law, do you think Democrats who vote in Republican primaries
genuinely prefer one of the Republican candidates the most or do you think they are trying to
disrupt the Republican party?

Prefer Republican candidates more . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Trying to disrupt the Republican party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
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10. When it is allowed by state law, do you think Republicans who vote in Democratic primaries
genuinely prefer one of the Democratic candidates the most or do you think they are trying to
disrupt the Democratic party?

Prefer Democratic candidates more . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Trying to disrupt the Democratic party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%

11. In some areas, a candidate must win 50% of all votes cast in order to win the election. If no
candidate wins 50%, the top two candidates must face each other in a runoff election. In other
areas, the candidate with the most number of votes wins the election, even if the candidate
didn’t receive at least 50% of the vote. Which election type do you think is better?

Candidate must win 50% or face a runoff election . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Candidate with the most votes wins, even if it isn’t 50% . . . . . . . . . . . . . . . . . .44%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
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